
SO ORP Mělník                                                                                                       

Správní obvod Mělník se nachází v severní části Středočeského kraje na hranicích 
s Ústeckým a Libereckým krajem. Sousedí s obvody Mladá Boleslav, Brandýs nad Labem-St.Bol., 
Neratovice a Kralupy nad Vltavou. Obvod leží na hranici Středočeské a Severočeské tabule. Povrch je 
nížinatý, stékají se zde řeky Vltava a Labe, pouze v severní části se nacházejí výše položené lesní 
oblasti chráněné krajinné oblasti Kokořínsko. 

Správní obvod patří mezi průměrné obvody jak svou rozlohou (45 664 ha), tak i počtem 
obyvatel (40 283). Člení se na 39 obcí, z nichž Mělník a Mšeno mají statut města a jsou sídlem 
pověřeného obecního úřadu. 

Počet obyvatel se v 60. a 70. letech zvyšoval vlivem rozvíjejícího se průmyslu, během 80. let 
ale začíná pokles trvající i v 90. letech. I přes 3. nejvyšší průměrnou míru porodnosti v kraji vykazuje 
přirozený přírůstek záporných hodnot a kladný přírůstek migrací jej nedokáže vyvážit. Obyvatelstvo 
patří k mladším v kraji, což je způsobeno vyšším podílem dětské složky a naopak nižším podílem 
nejstaršího obyvatelstva. Vysoká porodnost se odráží v jednom z nejvyšších podílů žen na mateřské 
dovolené v kraji. 

Mělnicko patří k zemědělským produkčním oblastem středních Čech. Vedle tradičních 
zemědělských odvětví má význam zelinářství a ovocnářství. Je také jedinou oblastí středočeského 
regionu, kde se pěstuje ve větším měřítku vinná réva. Významný je průmysl energetický a 
potravinářský. Největšími zaměstnavateli jsou VITANA a.s. Byšice, Erwin Junker brousící technika 
Mělník a.s., DANZER BOHEMIA – DÝHÁRNA s.r.o. a NOWACO CZECH REPUBLIC s.r.o. 
Nezaměstnanost překračující 10% hranici patří mezi vyšší v kraji, největším problémem je jeden 
z nejvyšších podílů dlouhodobě nezaměstnaných v kraji. 

Intenzita bytové výstavby vykazuje jednu z nejnižších hodnot v kraji, má ale během 
sledovaného období 1997 – 2003 vzrůstající tendenci. Trvale obydlený domovní fond je druhý 
nejstarší v kraji. 

Turisticky nejvýznamnější oblasti se nacházejí v severní části obvodu. Chráněná krajinná 
oblast Kokořínsko nabízí řadu přírodních a kulturních zajímavostí a představuje významnou rekreační 
oblast. Pro oblast jsou charakteristická skalní města s izolovanými pískovcovými sloupy, okny, převisy 
a branami, specialitou jsou skalní hřiby nazývané pokličky. Kulturní dominantou oblasti je gotický hrad 
Kokořín ze 14. století. Za návštěvu stojí město Mělník se zámkem a vyhlídkou na soutok řek Vltavy a 
Labe, kde se každoročně pořádá slavnostní vinobraní. Nedaleko se nachází barokní zámek Liběchov, 
kde jsou uloženy orientální sbírky Náprstkova muzea, či zámek v Liblicích ze 17. století. 
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